



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Notpla: Συσκευασία από φύκια αντικαθιστά εκατομμύρια πλαστικά σε όλη την Ευρώπη

Απάντηση στα πλαστικά μιας χρήσης έρχεται να δώσει η νεοφυής επιχείρηση Notpla από την Αγγλία, η οποία συγκέντρωσε περισσότερα από 25 εκατ. δολάρια για να επεκτείνει την καινοτομία της. Η εταιρεία δημιουργεί συσκευασίες από φύκια και φυτά, με σκοπό να αναμορφώσει ριζικά τη βιομηχανία συσκευασίας και να συμβάλει στη μείωση του περιβαλλοντικού της αποτυπώματος. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### «Ραβασάκια» έως και 3.000 ευρώ από τον ΕΦΚΑ για αναδρομικές εισπράξεις εισφορών σε εργάτες γης

Τα ποσά αφορούν την τριετία 2020-2022. Αντιμέτωποι με εκκαθαριστικά σημειώματα οφειλών, ύψους ακόμα και 3.000 ευρώ, έρχονται πολλοί εργάτες γης από τον Μάιο του 2024 μέχρι και σήμερα. Χωρίς να έχει γίνει καμία ενημέρωση προς τους άμεσα ενδιαφερόμενους, ο Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) εφάρμοσε την εγκύκλιο αρ. 39 του 2023, σύμφωνα με την οποία θα πρέπει να εισπραχθούν αναδρομικά μηνιαίες εισφορές ίσες με αυτές των αγροτών για όλους τους εργάτες γης, που έχουν στην κατοχή τους εργόσημα για το διάστημα 2020-2022. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Παρουσίαση του νέου Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα από το ΥΠΕΝ

Θ. Σκυλακάκης: Πολύ φθηνή και άφθονη καθαρή ενέργεια φέρνουν οι επενδύσεις που θα γίνουν στο πλαίσιο του ΕΣΕΚΑΛ. Σδούκου: Το ΕΣΕΚ αποτελεί τον οδικό χάρτη για ένα νέο, αναπτυξιακό παραγωγικό μοντέλο της χώρας. Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας παρουσίασε, στις 11/10, το νέο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), που αποτελεί τον οδικό χάρτη της χώρας για την επίτευξη συγκεκριμένων ενεργειακών και κλιματικών στόχων, με ορόσημο το έτος 2030 και τελικό στόχο την επίτευξη κλιματικής ουδετερότητας το 2050. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Εστάλησαν από το Δήμο Φαρσάλων τα πορίσματα εκτίμησης ζημιών από τον «Daniel» από τον ΕΛΓΑ

- Τα πορίσματα θα είναι διαθέσιμα για δέκα μέρες - Τι πρέπει να κάνουν και που να απευθυνθούν οι ενδιαφερόμενοι. Όπως γνωστοποιήθηκε από το Δήμο Φαρσάλων ο ΕΛ.Γ.Α.

απέστειλε πίνακες με τα πορίσματα εκτίμησης των ζημιών από το ζημιογόνο αίτιο ΘΕΟΜΗΝΙΕΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023 της 6.9.2023 στις καλλιέργειες παραγωγών των Δημοτικών Κοινοτήτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Στο ΥΠΑΑΤ η ΕΘΕΑΣ για τα αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά από λάθος του τεχνικού συμβούλου και του ΟΠΕΚΕΠΕ

Μετά από σχετικό αίτημα με επιστολή της ΕΘΕΑΣ (4.10.2024) προς την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ για τα αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά, που προέκυψαν λόγω οριζόντιου σφάλματος στις πληρωμές του Ιουνίου 2023, από διοικητικό λάθος του τεχνικού συμβούλου και του ΟΠΕΚΕΠΕ, πραγματοποιήθηκε σήμερα, Παρασκευή 11 Οκτωβρίου, συνάντηση του Προεδρείου της ΕΘΕΑΣ με τον υπουργό, κ. Κώστα Τσιάρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Τεχνική υποστήριξη για αυτόνομη λειτουργία του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., ζητούν οι εργαζόμενοί του

«Να δοθεί λύση στο θέμα της τεχνικής υποστήριξης των πληροφοριακών συστημάτων και άμεσα να ενισχυθεί κατάλληλα ο Οργανισμός με υποδομές και τεχνικό προσωπικό έτσι ώστε να μπορεί να λειτουργεί αυτόνομα και ανεξάρτητα από οποιαδήποτε συμφέροντα» ζητά, μεταξύ άλλων ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Γρίπη των πτηνών: Ορατός ο κίνδυνος επανεμφάνισης στη χώρα μας

Τι πρέπει να προσέξουν πτηνοτρόφοι, κάτοχοι οικόσιτων πουλερικών, μεταφορείς για τη γρίπη των πτηνών. Σήμα κινδύνου για το ενδεχόμενο επανεμφάνισης της γρίπης των πτηνών στη χώρα μας, καθώς αναμένονται μετακινήσεις μεταναστευτικών ειδών της άγριας ορνιθοπανίδας, που μπορεί να νοσούν, εκπέμπει η Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Εξυγίανση ΟΠΕΚΕΠΕ ετοιμάζει ο Τσιάρας, με τη σφραγίδα γον πληρωμές

Αποφασισμένος να βάλει τέλος στο καθεστώς «τεχνικών συμβούλων» που νέμεται τον ΟΠΕΚΕΠΕ και τη διαχείριση των κοινοτικών ενισχύσεων, δηλώνει ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Κώστας Τσιάρας, μετά το «στραπάτσο» με την εκκαθάριση του 2022 και τα αχρεωστήτως καταβληθέντα που υποχρεώθηκε να επωμισθεί για να ικανοποιηθούν οι ευρωπαϊκές αρχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [IN.GR](#)



## Προτάσεις Κόκκαλη για επενδύσεις σε θερμοκήπια και διανομή αγροτικής γης

- Η διανομή γαιών για αγροτική χρήση, να συνδυαστεί με τις επενδύσεις για τα θερμοκήπια, ώστε να διευκολύνεται η εγκατάσταση σε γη χαμηλής παραγωγικότητας. Ισομερή χωρική κατανομή στις κατάλληλες ζώνες εγκατάστασης και κατεύθυνση τουλάχιστον του 60% κονδυλίων σε επαγγελματίες αγρότες και συλλογικά σχήματα για το πρόγραμμα επενδύσεων σε θερμοκήπια, ζητά ο Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία κ. Βασίλης Κόκκαλης, με αναφορά του προς τον αρμόδιο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Ο φετινός λογαριασμός επιδοτήσεων της ΚΑΠ σε 5 αγροτικά προϊόντα και η πρωτοκαθεδρία για βαμβάκι, ψυχανθή

Οι καινούργιοι κανόνες υπολογισμού επιδοτήσεων οικολογικών σχημάτων, η περαιτέρω σύγκλιση δικαιωμάτων και τα όρια  $\pm 15\%$  στις συνδεδεμένες ενισχύσεις, αναμένεται να δημιουργήσουν μεταβολές σε σχέση με το 2023, στις φετινές πληρωμές άμεσων ενισχύσεων των αγροτών. Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



## Π. Μαντάς σε Κ. Τσιάρα: Η ξηρασία απειλεί τις καλλιέργειες της Μεσσηνίας

Για τους μεγάλους κινδύνους που προκαλεί στην παραγωγή η παρατεταμένη ξηρασία για το σύνολο σχεδόν των μεσσηνιακών αγροτικών προϊόντων, καθώς και για την επιτακτική ανάγκη να ενισχυθούν οι Μεσσηνιοί παραγωγοί έτσι ώστε να προστατευθούν αποτελεσματικά οι καλλιέργειες ελιάς, σύκου και σταφίδας, είχε εφ' όλης της ύλης συνάντηση ο βουλευτής Μεσσηνίας Περικλής Μαντάς με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστα Τσιάρα, στον απόηχο των σημαντικών ζημιών στην παραγωγή ελαιοκάρπου που εντοπίζονται σε πολλές περιοχές της Μεσσηνίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Εκκαθάριση πληρωμών 2023 μέχρι την Τρίτη, αλλιώς οι αγρότες χάνουν οριστικά ποσά έως και 81 εκατ. ευρώ

Τα αδύνατα δυνατά καλείται να κάνουν τα επόμενα 24ωρα οι αρμόδιοι του Οργανισμού Πληρωμών προκειμένου μέχρι το βράδυ της Τρίτης 15ης Οκτωβρίου να έχουν κλείσει οι όποιες «τρύπες» και να γραφτεί τουλάχιστον η πληρωμή των υπολοίπων των άμεσων ενισχύσεων του έτους 2023, που οφείλονται στον αγροτικό κόσμο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Βαμβακοκαλλιεργητές: Κίνδυνος απώλειας της ειδικής συνδεδεμένης ενίσχυσης στο βαμβάκι...

- Το Ρόδινο Σκουλήκι και η Κλιματική Κρίση απειλούν την επιβίωση της βαμβακοκαλλιέργειας στην Ελλάδα. Η βαμβακοκαλλιέργεια στην Ελλάδα, που για δεκαετίες αποτέλεσε τον "λευκό χρυσό" της γεωργίας και στήριγμα για τις αγροτικές περιοχές, βρίσκεται σε οριακό σημείο. Οι παραγωγοί έρχονται αντιμέτωποι με μια διπλή απειλή το ρόδινο σκουλήκι, που καταστρέφει τις καλλιέργειες, και τις ακραίες κλιματικές συνθήκες, που επιδεινώνουν τα προβλήματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Ελαιόλαδο: Αποκαλυπτική έκθεση για τη νέα σεζόν – Πότε «κλειδώνουν» παραγωγή και τιμές

Οι νέες προβλέψεις για την παραγωγή και τις τιμές στο ελαιόλαδο - Σε τι ποντάρει η αγορά. Στην περαιτέρω ανάκαμψη της παγκόσμιας παραγωγής ελαιολάδου, η οποία φαίνεται να επανέρχεται σε φυσιολογικά επίπεδα την ελαιοκομική χρονιά 2024/25 που μόλις ξεκίνησε, ποντάρει η αγορά, εκτιμώντας ότι ίσως έτσι μπει τέλος στις τιμές ρεκόρ των δύο τελευταίων χρόνων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Ελ. Μαλισσιόβα: «Οι καταναλωτές επιλέγουν κρέας από φάρμες που εφαρμόζουν φιλοπεριβαλλοντικές πρακτικές παραγωγής»

Τι θα συζητηθεί στην 6η Ημερίδα Εκτροφής Μηρυκαστικών Ζώων, που θα πραγματοποιηθεί στο Γαίοπολις. Το Εργαστήριο Ζωοτεχνίας-Εκτροφής Μηρυκαστικών Ζώων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας διοργανώνει



την 6η Ημερίδα Εκτροφής Μηρυκαστικών Ζώων, με κεντρικό θέμα «Δράσεις βελτίωσης και σταθεροποίησης των ποιοτικών χαρακτηριστικών του κρέατος των μηρυκαστικών». [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Καιρός, γεωπολιτικές συγκρούσεις, ασθένειες, οι παράγοντες αβεβαιότητας βασικών αγροτικών προϊόντων

Μετά από σοβαρές διαταραχές και υψηλή μεταβλητότητα τα προηγούμενα έτη, οι γεωργικές αγορές της ΕΕ παρουσιάζουν θετικές ενδείξεις σταθεροποίησης, καθώς το κόστος των εισροών μειώθηκε σταθερά τους τελευταίους μήνες και ο πληθωρισμός των ειδών διατροφής επανήλθε σε μέτριο ρυθμό. Το γενικό μακροοικονομικό περιβάλλον και το περιβάλλον τιμών των τροφίμων καταδεικνύουν πιθανές βελτιώσεις στη ζήτηση για αγροδιατροφικά προϊόντα στους περισσότερους τομείς. Ωστόσο, οι προοπτικές εξακολουθούν να υπόκεινται σε υψηλό βαθμό αβεβαιότητας, που συνδέεται με τα καιρικά φαινόμενα, τις γεωπολιτικές συγκρούσεις και τις ασθένειες των ζώων και των φυτών. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Τα δέκα κακά της μοίρας με τα eco-schemes όπως λειτουργούν στην Ελλάδα

Ακροβασίες στο Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ, έλλειψη πολιτικού ρεαλισμού και αδυναμίες του συστήματος διαχείρισης ενισχύσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ, έχουν οδηγήσει τα οικολογικά σχήματα σε ένα καθεστώς με βαριές παθολογίες: Περικοπή επιδοτήσεων επί δικαίων και αδικών, άγνοια μέχρι τελευταία στιγμή για το ύψος και το χρονοδιάγραμμα της πληρωμής, αδυναμία επικαιροποίησης των πριμ βάσει των πληθωριστικών πιέσεων, στοίβαγμα δικαιούχων στα βιολογικά για να βγει ο λογαριασμός, αφαίμαξη επιδοτήσεων από τρίτους... [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## PAN Europe: Απαγορευμένα φυτοφάρμακα «εισβάλλουν» στην ΕΕ ως υπολείμματα σε τρόφιμα

Εντοπίζονται ακόμη και σε τρόφιμα που καλλιεργούνται στην Ευρώπη, υποδηλώνοντας παράνομη χρήση ή εξαιρέσεις «έκτακτης ανάγκης». Φυτοφάρμακα που έχουν απαγορευτεί στην Ευρώπη «μπαίνουν» στη διατροφή των Ευρωπαίων καταναλωτών ως υπολείμματα στα εισαγόμενα τρόφιμα, όπως υποστηρίζει νέα έκθεση της PAN Europe. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Βασικές σκέψεις για τη διαχείριση των μεσογειακών μας δασών και το πρόγραμμα AntiNero

Η μεσογειακή βλάστηση του θερμότερου μεσογειακού ορόφου, αποτελείται κυρίως από δάση χαλεπίου και τραχείας πεύκης, μεικτά δάση τραχείας και κυπαρισσιού, σημαντικά δάση φοινικικής αρκεύθου, δάση κουκουναριάς στην κεντροβορειοδυτική Πελοπόννησο κυρίως, δάση αειφύλλων πλατυφύλλων ειδών αποτελούμενα από αριές, πρίνους, σχίνα, κουμαριές, αγριελιές, χαρουπιές, ράμνους κ.λπ. συναφή είδη, με μικρότερη ή μεγαλύτερη κατά περίπτωση συμμετοχή, σε δενδρώδη ή θαμνώδη συνήθως μορφή, αμιγή ή μεικτά σε μια ποικιλία εδαφικών στρωμάτων και τοπογραφικού αναγλύφου. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



## Ενημέρωση πτηνοτρόφων, κατόχων οικόσιτων πουλερικών, μεταφορέων, κρατικών υπηρεσιών και λοιπών ιδιωτικών φορέων για τη γρίπη των πτηνών

- Η γρίπη των πτηνών είναι μια λοιμώδης ιογενής νόσος υποχρεωτικής δηλώσεως. Από τη Διεύθυνση Κτηνιατρικής της Γενικής Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνονται τα εξής σχετικά με τη γρίπη των πτηνών: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---